

Галахов Иван  
ученик 10 класса ЛТ МБОУ "СОШ №2"  
г. Лаицапас

## Ветеран моей школы Эссе

Наша школа - ровесница нашего города. В 2015 году мы отмечаем юбилей нашего города и нашей второй средней. И это здорово! Неудивительно, что в нашей школе много учителей - ветеранов, работающих со дня ее основания. Некоторые из них учили наших родителей. От осознания этой мысли испытываешь нивальный трепет перед ними. Когда я рассматривал старые школьные фотографии, обратил внимание на очень молодую хрупкую женщину в окружении учеников в галстучках. Я спросил у завуча, кто эта учительница и где она учится. И как же я был удивлен, когда узнал, что это Галина Николаевна Андреевко, мой учитель английского! Нет, вы не подумайте, что она очень постарела. Она прекрасно выглядит! Но время все-таки имеет выражение лица. Так я узнал, что Галина Николаевна работает в нашей школе со дня ее основания. А приехала она в Лаицапас еще в далеком 1984 году, год проработала в первой школе и в августе 1985 года перешла во вторую школу, которая готовилась к своему открытию. И сразу окунулась в бурную деятельность - нет, не педагогическую. Все учителя скребли, мыли, драили - очищали школу от строительного мусора, расставляли парты, вешали

шторы. А еще ходили на субботники на стройках города-помогали строительному тресту №37. И знакомились друг с другом. „Время было замечательное! - с блеском в глазах вспоминала Галина Николаевна, - Работа стачивала, придавала бодрости, гордости за то, что мы тоже помогаем в становлении школы и города. Кстати, после открытия школы на субботники ходили целыми классами - и никто не жаловался и не отлынивал! А еще устраивали соревнования: какой класс больше участвовал в субботниках. Сейчас это трудно представить: наш город утопал в грязи, до школы с близлежащих домов родители приносили детей, чтобы они по дороге не забрызгали посреди улицы. „Мы бескорыстно помогали строителям, но они всегда нас благодарили. Например, мой класс был премирован поездкой в Тюмень, причем летели на самолете. Это был огромный подарок, ведь из города практически нельзя было выехать - кругом болота...“, - продолжала вспоминать Галина Николаевна. А в заключение сказала: „Я рада, что я и мои ученики внесли, пусть и маленькую, лепту в становление нашего города. Мои выпускники до сих пор вспоминают эти годы с восхищением.“

Как одно мгновение пролетели эти 25 лет... Галина Николаевна Андраенко по сей день работает в нашей школе, обучив не одно поколение школьников преподавать английский язык. Благодаря хорошему знанию английского, бывшие ученики Галины Николаевны успешно работали и работают в Америке, в Африке и

других странах. Ее труд достойно отметить: она награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, имеет звание „Почетный работник общего образования РФ“. Но об этом я узнал не от нее, а от ее коллег - настолько она скромна! Уроки Галины Николаевны мне всегда интересны и к ним я очень серьезно готовлюсь. А если и бывает, что провинился - отчитает, пожурит, а во взгляде лукашка какая-то... И не знаешь, серьезно она или так, для порядка.

Както однажды она сказала: „Только в труде можно воспитать настоящего гражданина, а не потребителя“. Мне эти слова забили в душу. Это поколение учителей, работающих в школе со дня ее основания, мы зовем учителями-первопроходцами. И это звучит здорово!